

Franqueo y timbre concertado

Año XXIV.—Número 6.579

Nuevos postulados

La expresión libre

Tenemos delante de nosotros los niños de una clase. De una clase cualquiera. Ahora no pretendemos desenvolvernos ante un grupo de niños de una capacidad mental determinada. Ni de una clase pre-concebida. Una escuela cualquiera, rural o urbana, unitaria o de graduada.

Sabemos cuán importante es despertar el interés en los escolares para conocerlos bien. Sabemos que cuanto más se conoce al niño mejor se le educa. Y queremos llegar a la mayor confianza entre nosotros y nuestros escolares para que ellos, sin timboreos, se manifiesten sinceramente.

Ellos no están acostumbrados a escribir. No saben escribir. Ordinariamente copian páginas enteras de Enciclopedias escolares. O escribían al cuaderno las frases que el maestro les dictaba. Jamás habían hecho una redacción libre. No sabían hacerla. Ni les preocupaba hacerla. El libro les resolvía, al parecer, esos menesteres escolares.

Aires nuevos se infiltran en nuestras escuelas. Nada de copias. Nada de dictados del maestro, incomprensibles las más de las veces. De ahora en adelante, la vida interior, la del niño es la que nos interesa. Actividad creadora que que fluya de su ser, de su pensar y de su sentir. Conocimiento del niño. Que éste sea el centro vital de la clase que sea ésta la que pueda satisfacer sus intereses.

Queremos llevar al niño a que se manifieste sinceramente por su libre expresión. A que nos lleve redacciones autoelegidas y autorrealizadas. Sin nuestra intervención de maestros. ¡Ah! Pero, sabemos cuán difícil es conseguir eso! Escribir por escribir es muy poca cosa. Escribir por un imperativo del maestro es cosa siempre hecha a disgusto. Los niños, para describir su sentido de las cosas, su mundo interior, han de obedecer a un poderoso interés. A un interés óptimo que les llene de ilusión por su obra. Sólo con una ilusión permanente obtendremos de ellos su concepción de las cosas, verdadera o equivocada. Cuanto más elementos subjetivos entren a ponerles en acción para su trabajo mejor resultado obtendremos.

Si nosotros obligamos a que el niño nos describa, por ejemplo, «el perro», indiscutiblemente lo hará; y lo hará más o menos bien en ra-

zón directa del afecto que tengo a su maestro. Si en vez de que sea la descripción del perro, en general, le proponemos que nos hable de «su perro», es decir, del que todos los días ve y le impresiona; del que está en su casa, el niño hará el trabajo mejor, mucho mejor, porque entra en juego un elemento subjetivo de gran valor, que es el que se desprende de trabajar sobre una cosa propia, que es suya, que siempre ve.

Pero, si nosotros, en vez de señalar trabajos concretos, redacciones de cosas que no sabemos si el niño siente efecto por ellas, hemos organizado nuestra clase teniendo por centro el interés del niño, procurando hacer cada vez más la escuela a la medida de cada niño, y éste vive con una ilusión permanente, de seguro que sus redacciones libres nos dará todo su sentir.

Si producto de su libre expresión nos viene un día con la descripción del «perro de su casa», que a él le habrá impresionado por una serie de razones que nos expondrá en su escrito, entonces esta descripción nos dará todo el pensamiento del niño. En ella se verán los esfuerzos insaciables para expresar la mayor cantidad de detalles, con su léxico propio, con su manera peculiar de ver las cosas. Sólo las redacciones libres del niño pueden reflejarnos su peculiar modo de ser.

¿Y dónde está la manera de lograr ese poderoso interés, ese poderoso incremento de vida? Lo hemos encontrado para nuestra escuela. Para nuestra escuela y así para todas las que colaboran en nuestra técnica de trabajo escolar. Hemos puesto al servicio de nuestros escolares una sencilla imprenta. Ellas nos da todo el interés. Escribir para imprimir. Para enviar nuestros escritos a otras escuelas. Para formar nuestro cuaderno mensual y al fin del curso escolar, nuestro libro de vida. Ahí está el incentivo permanente que les hace vivir en ilusión continua y en un deseo constante de mejorarse para dar más buenos resultados.

Redacción libre. Expresión libre. Para imprimir. Para manifestar sinceramente su mundo vital y contarlo a los demás compañeros. He ahí un signo de la escuela nueva popular. Un postulado de la nueva escuela activa.

R.L.

con lo que empezáramos por evitar que los pequeños productores sean siempre los primeros en sufrir las consecuencias de los errores de unos y otros, encontrándose por tanto muchos de ellos en la mayor miseria sin que encuentren quien les ayude como no sea con miras particulares a defender sus intereses.

Creemos que los señores que componen la Asociación de importadores de uvas depondrán de su actitud, al recomendar la caja como envase único, por entender que una Asociación de la importancia de la referida debe emplear su tiempo en cosas que sean más útiles y beneficiosas en consonancia con la producción y distribución uvera, por que hay que tener por entendido que con relación a este asunto todo en Almería está por hacer.

Esperamos hacer comprender a los más exigentes que con la diferencia que existe de precios entre el barril y las cajas no se solucionaba absolutamente nada y si viene a perjudicar a unos miles de familias que no tienen otro medio de vida para sustentarse él y los suyos, que es el barril, oficio que desde muy pequeños tuvieron que aprender y hombres hoy se encuentran con el deber de defender el pan de los suyos.

Almería 12 de Septiembre de 1935.— LA Directiva.

Regreso de la Colonia Escolar de Asistencia Social

Ayer a las dos y media llegó a ésta la Colonia Escolar de Asistencia Social, que ha permanecido durante un mes en la finca de la Dehesa Forestal de María, integrada por 29 niñas y 23 niños, bajo la dirección de las profesoras señoritas Rosario Martín e Isabel Gil y el maestro don Joaquín Brotons.

El viaje lo han realizado felizmente en un magnífico autocar, acompañados de los profesores nombrados, del Vocal señor García Alonso, de la Administradora doña Julia Capella y personal subalterno.

Se detuvieron breves momentos en Vélez Rubio, Puerto Lumbreras y Tabernas, siendo acogida la presencia de los colonos con grandes muestras de simpatías por los vecinos.

A la llegada fueron recibidos por los familiares y personal de Asistencia Social y después de un breve descanso pasaron al Comedor de la calle del Magistral Domínguez donde tenían preparada la comida.

El estado general de los colonos es altamente satisfactorio, traen el color sano y la mayoría ha aumentado de peso más de dos kilos, no habiéndose registrado durante la permanencia de los niños en María ningún caso de enfermedad.

Letras de luto

Después de penosa enfermedad ha fallecido en Buenos Aires la distinguida y virtuosa señora doña Consuelo Giménez Boix viuda de Batllés y madre de doña Consuelo Batllés Giménez esposa de nuestro particular amigo don Rafael Vázquez Villasant, culto maestro Nacional de Instrucción. Descansen en paz el alma de la finada.

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Los periodistas se entrevistaron ayer mañana con el gobernador civil de la provincia, señor Peyró, al que saludaron después de su reciente viaje a Barcelona. El señor Peyró, manifestó a los informadores que carecía en absoluto de noticias que facilitara.

ALCALDIA

El alcalde de la capital, señor Alemán Illán, manifestó a los periodistas que con arreglo a las órdenes promulgadas por el señor gobernador civil de la provincia con relación al tránsito de las obras por la capital, y a lo acordado por la Asociación de Ganaderos, las cabras dejarán de transitar por las calles de la ciudad en el próximo mes de octubre.

También dijo que había reiterado las órdenes que tenía dadas a los guardias municipales

para que las multas se cobren por el procedimiento ejecutivo, o sea en el mismo momento en que sean impuestas.

DIPUTACION

El vicepresidente de la Diputación Provincial, señor Galvez Gil, recibió a los informadores de la Prensa en su despacho oficial.

Manifestó el señor Galvez Gil que había celebrado una conferencia telefónica con el señor Guirado Román, quien le manifestó que continuaba sus gestiones en Madrid examinadas a resolver diversos asuntos que afectan al interés de nuestra provincia.

ESCRITO DE RECLAMACION

Don José Torres Rodríguez ha presentado un escrito en la Secretaría del Ayuntamiento, formulando reclamación contra su inclusión indebida en el padrón de inquilinato.



EL ARZOBISPO DE CANTERBURY

Doctor C. G. Lang que preside «El Consejo cristiano de cine» recién formado en Inglaterra cuyo fin es convertir el cine en medio al servicio de la Iglesia.

Campaña frutera

SALIDOS
Ayer no salió ni quedó en puerto vapor alguno.

ORDENES DE EMBARQUE

Se dieron por la Cámara órdenes de embarque para los siguientes vapores:
«Petrarca», para Londres.
«Andutz Mendis», para Liverpool.
«Broholm», para Copenhague.

VENTAS

Ayer se recibieron en la Cámara los siguientes telegramas de ventas:

LONDRES.—Vapor «Southernland». De 7 a 14/3. Mayoría, de 9 a 11. Generalmente inmadura.—Conlshaw.

«Southernland». De 8/3 a 14/6. Mayoría, de 10 a 11/6.—Keeling.
«Vapor «Southernland», de 7 a 14/3. Mayorías de 10 a 11.—Goo win Simens.

LIVERPOOL.—Vapor «Apollo». Fruta verduza. De 8/6 a 12/6. Pocas, de 13 a 16. Mayoría, de 8 a 9/6.—Alfanza.

GLASGOW.—Vapor «Alcora». De 9 a 21. Mayoría, de 11 a 13/6. Fruta inmadura.—Simons.

LOS ENVIOS A ALEMANIA

La Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, en comunicación de fecha 10 del mes actual, ha dado cuenta a la Cámara del cupo concedido por el Gobierno alemán para importación de uvas durante los meses de agosto y septiembre y primera quincena de octubre.

Dice así la comunicación: «Habiendo sido firmado en Berlín el Protocolo adicional al Protocolo sobre el tráfico de mercancías hispano-alemán de 21 de diciembre de 1934, esta Dirección General se complace en poner en conocimiento de esa Cámara de su digna presidencia que el Gobierno alemán ha concedido para importación de uvas un cupo de 488.670 RM durante los meses de agosto y septiembre y del primero al 15 de octubre.

Conviene recordar al mismo tiempo la necesidad de insistir cerca de los exportadores para que se abstengan de enviar sus productos a Alemania sin tener la certeza absoluta de que los importadores alemanes poseen el oportuno certificado de divisas. Madrid 10 de septiembre de 1935.

VAPORES ANUNCIADOS

- Día 14 «Petrarca», para Londres.
- Día 14 «A. Mendis», para Liverpool.
- Día 14 «Algerian», para Londres.
- Día 14 «Strius», para Bremen.
- Día 14 «Broholm», para Copenhague.
- Día 16 «San Lucar», para Londres.
- Día 16 «Pacheco», para Liverpool.
- Día 16 «Maris», para Southampton y Newcastle.
- Día 16 «Gartavon», para Glasgow.
- Día 18 «Hermes», para Hull.
- Día 18 «A. Mendis», para Liverpool.
- Día 18 o 19 «Boccaccio», para Londres.
- Día 19 «Iberia», para Suecia.
- Día 20 «Svinta», para Londres y Boston.
- Día 20 o 21 «Girgenti», para Hamburgo.
- Día 21 «Guido», para Liverpool.
- Día 21 «Hércules», para Bremen.
- Día 21 Un vapor, para Bremen.
- Día 23 «Eros», para Southampton y Newcastle.
- Día 23 «Cortés», para Liverpool.
- Día 23 o 24 «Randi», para Londres.

- Día 23 o 24, «Reidun», para Glasgow.
- Día 23 o 24 «Bodil», para Bristol y Cardiff.
- Día 25 «Egholm», para Copenhague.
- Día 25 «Calabria», para puertos de Suecia.
- Día 25 o 26 «Jonge Johanna», para Londres.
- Día 25 o 26 «Savona» para Hamburgo.
- Día 26 «Bañaderos», para puertos de Noruega.
- Día 27 «A. Mendis», para Liverpool.
- Día 27 Un vapor de la Neptum para Hull.
- Día 27 o 28 «Palermos», para Hamburgo.
- Día 27 o 28 Un vapor para Bremen.
- Día 28 Un vapor para Londres y Boston.
- Día 28 «Alcira», para Bristol y Cardiff.

EXPORTACION POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios	Otros
Bristol	613		
Boston	1.990		
Cardiff	1.284		
Dakar	59	350	
Finlandia	743		
Glasgow	10.444		
Hamburgo	3.080		364
Hull	8.989		
Liverpool	75.039	13	47
Londres	21.196	50	
Newcastle	3.109		
P. Noruega	2.974	85	41
P. Suecia	4.589	250	
Southampton	3.450		
TOTAL	109.528	748	452

Sobre el homenaje a Salmerón

Nos ha visitado una comisión de obreros, haciéndonos entrega de la siguiente nota: «Los que suscriben, modestos obreros de la J. O. P. de esta capital, Comisión Organizadora para erigir un monumento en el Parque al eximio republicano don Nicolás Salmerón y Alonso, tienen el alto honor de dirigirse a usted con estas líneas, por si cree conveniente darle cabida en el periódico que tan dignamente dirige.

Allá por el año 1931, en el mes de mayo, esta Comisión se dirigió por medio de oficios a casi todos los centros oficiales y políticos, como asimismo a varios pueblos de la provincia en la forma siguiente:

«Tenemos el honor de dirigirnos a usted una representación de obreros y empleados de la Junta de Obras del Puerto para rogarle encarecidamente se sirva disponer un medio para que ese Centro tenga una sección destinada a recoger donativos para levantar un monumento a la entrada del Parque al eximio republicano don Nicolás Salmerón y Alonso.

Propagaremos por medio de visitas a todos los Centros, solicitaremos ayuda moral a la prensa y en general a todos los ciudadanos de esta hidalga tierra para lograr la realización de esta noble empresa, la que creemos tener en usted uno de sus más esforzados paladines. Lo que comunicamos a usted para los efectos oportunos.—Por la República.—Almería, 10 de mayo de 1931.—La Comisión Organizadora, Manuel Rodríguez, Guillermo Sánchez, D'ago Gómez, Miguel Mula, Arturo Yanguas y Florencio Navarro. (Todos rubricados).

Varios Centros contestaron, unos nombrando la sección para recabar fondos y otros, comunicando el donativo que habían tenido a bien de acordar.

Esta Comisión recaudó quinientas ochenta y tres pesetas con setenta y cinco céntimos, con arreglo a la lista de donantes que a juntamos, y se publicó en aquella fecha en el «Diario de Almería». Y cuya cantidad la ingresamos en el Banco Español de Crédito, y hasta ahora nos ha dado un interés de sesenta y ocho pesetas.

Esperamos con bastante ansiedad que se nombre la Comisión gestora para hacerle entrega de dicha cantidad, como asimismo le daremos datos beneficiosos que obran en nuestro poder en pro de la recaudación del monumento del gran filósofo, nuestro egregio paisano don Nicolás Salmerón y Alonso.

Felicitemos al señor alcalde por las gestiones hechas en pro del homenaje. N. de la R.—La lista de donantes se encuentra en esta Administración.

Del negocio uvero

Sobre la Presidencia de la Cámara Oficial Uvera

Con el mismo título que encabeza estas líneas, el nueve de agosto del pasado año, publiqué en el diario «Lucha», un artículo (firmado con el pseudónimo de «Un parralero»), hablando sobre el entonces recién elegido presidente de la Directiva de la Cámara. Hoy voy a ocuparme también, aunque no sólo de este señor.

Desde aquella fecha hasta la presente muchas han sido las ocasiones que he tenido la pluma sobre las cuartillas, dispuesto a comentar o censurar actitudes, manejos, posiciones de algunos señores vocales unas veces, y defenderlas otras, que por su acierto y beneficio para los intereses de los parraleros, eran plausibles. Pero casi siempre he de desistir. ¿Causas? Unas veces por no llevar el desaliento a algunos de los señores vocales que, desde su elección, vienen actuando sinceramente y trabajando con buena fe; otras, por el temor a que algunos de mis trabajos fuera tomado en el sentido de partidismo, o por el contrario, a servir de apoyo a la labor de impugnación que ciertos señores ajenos a la Cámara y con miras partidistas, han venido desarrollando, tan injustamente, contra determinados miembros de la Directiva, precisamente los más aceptables por sus sanas intenciones y por su capacidad.

Por todo ello, me inhibí casi siempre respecto a la marcha de la Directiva de la Cámara. Ahora bien hoy, dada la magnitud que adquieren algunos de aquellos puntos entonces a tratar, magnitud que supone un grave perjuicio para los intereses de los productores, no puedo, por menos, de salir al paso.

Mis palabras de hoy —como las de mañana y pasado— caerán en el vacío por parte de los interesados —de los acusados, claramente dicho—, porque se desentendrán de los parraleros, desoyen su voz y proceden con arreglo sólo a las exigencias y conveniencias de sus personales intereses; pero llegarán a conocimiento de la masa parralera, harán ver a muchos de ellos —engañados algunos por falsas palabras y falsos escritos— los males que los mismos interesados en defender la producción, nos están originando.

Hay una gran mayoría de parraleros que se dan cuenta de esos males que saben apreciar los daños y perjuicios que nos están ocasionando algunos señores de la Cámara con sus actuaciones. Bue na prueba de ello es la protesta formulada contra el presidente in terino por un número considerable del pueblo de Canjáyar. Pero lo corriente es ignorar el origen, los motivos, las causas de esos males, y esto es precisamente lo que hay que poner de manifiesto, esto es lo que hay que hacer llegar al conocimiento de todos, lo que hay que proparar a los cuatro vientos. Que toda la provincia sepa el origen del proceder nocivo, pernicioso, intencionado y parcial de la actual Directiva de la Cámara. (Y digo de la actual Directiva, porque los pocos hombres que en ella hay sinceros, verdaderos representantes de los parraleros que en ella eligieron, nada pueden hacer ante las «cisticiones» de los demás).

Hay que esforzarse, individualmente y colectivamente, para poner coto a los problemas de la producción uvera, pues ya que no se logra remediar los existentes —que van resultando ya crónicos— por lo menos que no se creen más, y mucho menos, por aquellos mismos señores que tienen el deber de solucionarlos.

Respecto a la presidencia de la Cámara, hay mucho que decir, hay mucho que hacer saber, mucho que aclarar. Empecemos por hacer historia. Recordemos, a tal efecto las elecciones, aquellas elecciones que tanto trabajo costó conseguir, y por las cuales elegimos los señores que forman la actual Directiva. Pronto veremos —idealmente claro está— qué candidatos se presentaban por los distintos pueblos, en calidad y cantidad, así como también la inconcebible indiferencia de los electores en una cuestión de tan vital interés para todos los parraleros. Y para que se vea mejor aún, voy a transcribir dos párrafos del artículo que al comienzo aludía.

Hago en esto hincapié, porque de aquellas elecciones es precisamente de donde arranca todo el mal que hoy se padece respecto de la Cámara. Yo creo haberlo dicho en el artículo titulado «El anteproyecto», publicado en este periódico.

«Hemos visto —decía en aquel otro publicado en «Lucha» a raíz de las elecciones— cómo el elemento parralero apenas si se interesaba apenas si se preocupaba por un hecho tan importante como iba a ser el de las elecciones, para nosotros, hasta el punto de que en algunos pueblos se presentaron candidatos y salieron triunfantes, que no han sido parraleros; hombres que desconocieron siempre los problemas que afectan a la producción uvera, que no saben de la tragedia de los parraleros, de la ruina en que nos desenvolvemos una gran parte, porque no vivieron como nosotros, esclavizados de este negocio.

«Y por otra parte —continuaba diciendo— cómo unos señores en el Círculo Mercantil, sin tener para nada en cuenta los Sindicatos, se proclamaban candidatos por las distintas zonas y sin temor a ser derrotados porque no tenían oposición por parte de aquellos.

Esto, naturalmente, había de dar lugar a la constitución de una Directiva en la que había miembros —los más— que, a más de hallarse libres de los Sindicatos, porque directamente nada les debían, eran de distinto matiz, de distintas intenciones en su labor a seguir. Habían salido vocales por pueblos donde no fueron propuestos por el asentimiento unánime de los parraleros y sin oposición siquiera, lo cual les aseguraba el triunfo y les libraba de compromisos ante los Sindicatos, quedando, por tanto indirectamente, en libertad de obrar.

Indudablemente, en esta forma elegidos aquellos vocales, el puesto de la presidencia interesaba grandemente. Si recaía en un hombre imparcial, capacitado y al mismo tiempo enérgico, impediría el mangoneo y abusos, o por lo menos los obstaculizaría. De haber sido todos los vocales verdaderos representantes de los parraleros, lo único que hubiera interesado habría sido elegir para la presidencia a uno de los más capacitados, pero como no ocurría así, ésta fue por algunos codiciada —recuérdese bien las discusiones que precedieron a la elección— lo que motivó disgustos y discrepancias...

Pese a los deseos y hasta a los obstáculos que aquellos aspirantes crearon en torno a la elección pudo ser elegido un hombre cuya capacidad y buena fe eran bien manifiestas.

No muy fructífera y fecunda había de ser la labor de aquel presidente —que sin duda alguna puede afirmarse que ha sido el único presidente de la Cámara, ípese a todo cuanto digan sus enemigos! que ha sabido cumplir con dignidad el cargo, (aparte el señor Compani, que también supo cumplir con dignidad).

Dentro y fuera de la Cámara le acechaban muchos enemigos. Había de encontrar muchos obstáculos por parte de éstos, tenía que encontrar mucha oposición —encubierta, sí, pero oposición— y, desgraciadamente así ocurrió.

Los mismos que le habían combatido antes de ser vocales, habrían de combatirle después. Y en encubierta lucha contra este hombre, en la que el principal objetivo era obstruir a toda costa su labor, ya desde la Cámara misma, ya desde fuera de ella, llegamos a un punto en que su actuación se hace casi imposible.

Pide al Pleno un mes de permiso para descansar, y abandona su puesto. (No se habrá retirado, me pregunto yo, más bien que por cansancio físico, por cansancio espiritual y desalentado, deshecho su entusiasmo y buena fe ante la imposibilidad de actuar con la justicia y la imparcialidad que su conciencia le marca y que son imprescindibles en una cuestión de tanta importancia como es la de la administración de los intereses de la producción, fuente principal de la vida de la provincia?

Yo lo creo así. Yo creo que el señor Lirola se retira de la Cámara (en la situación más crítica), roto su entusiasmo perdida la fe y herido su amor propio de hombre justo y sincero.

EL DUENDE DEL ANDARAX
(Continuará)

Notas bursátiles

París	43,35
Berlín	2,94
Roma	59,80
Londres	36,35
Nueva York	7,35

Consejo de ministros

Vuestro porvenir está en trabajar con una máquina de coser y bordar ALFA, con rodamientos a bolas. Ventas a plazos. Representante: E. Limones. Bely, 2 Teléfono, 1-2-4-0 (4)

Madrid.—Esta mañana se ha vuelto a reunir el Consejo de ministros, en el Palacio de la Presidencia, al objeto de continuar el despacho de los asuntos que quedaron pendientes de estudio en la reunión que el Gobierno celebró en la mañana de ayer.

A LA ENTRADA Sobre las diez y cuarto de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia del Consejo, para asistir a la reunión que iba a celebrarse.

A LA SALIDA La reunión ministerial se dio por terminada a las dos de la tarde.

Laval ha pronunciado un discurso Los periodistas abordaron al ministro de Estado, señor Rocha, que fué el primero en salir, solicitando referencias de la reunión celebrada.

Francia se ha pronunciado plenamente adherida a la actitud que últimamente ha mostrado Inglaterra, es decir, de fidelidad al pacto concertado.

EL DIA POLITICO

HA DIMITIDO EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION Madrid.—El gobernador civil ha aceptado la dimisión del presidente de la Comisión gestora provincial, señor Noguera.

UNA ORDEN DEL MINISTRO DE AGRICULTURA Madrid.—El ministro de Agricultura, ha dirigido al Gobernador civil una orden para que se proceda a la mouturación de cien mil quintales métricos de trigo.

UNA REUNION Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, el alcalde y el director general de Seguridad, celebraron una reunión, acordándose recoger el domingo próximo, a todos cuantos mendigos existan en Madrid.

FIRMA PRESIDENCIAL Madrid.—Entre los decretos firmados por el señor Alcalá Zamora, figuran los siguientes: PRESIDENCIA.—Decreto nombrando gobernador general de la Guinea, a don Luis Sánchez Guerra.

GOBERNACION.—Decreto aprobando el reglamento de armas y explosivos. INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto organizando el plan de estudios en las escuelas primarias.

EL JEFE DEL GOBIERNO VISITA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO Madrid.—A las cinco de la tar-

lativos al decreto de traspaso de los servicios de Obras públicas, a la Generalidad de Cataluña. Añade el señor Royo Villanova, que había sido nombrada una ponencia compuesta por los ministerios de Marina, Obras Públicas y Hacienda, para examinar nuevamente este problema.

Al despedirse el señor Royo Villanova, de los periodistas, dijo: —Veremos que arreglo tiene todo esto, dentro de unos días.

La readmisión de los agentes de la Generalidad Al salir el ministro de la Gobernación de la Presidencia del Consejo, fué saludado por los informadores de la Prensa, deteniéndose el señor Portela Valladares a conversar con los reporteros.

Uno de los periodistas le preguntó al ministro, acerca del acuerdo de la junta superior de Policía, sobre la readmisión de los agentes separados del Cuerpo.

Contestó el ministro que muchos de ellos reingresaron, pero que quedaron seis fuera, pues es completamente imposible el admitirlos.

Declaraciones del Sr. Lerroux El jefe del Gobierno, señor Lerroux, habló también con los reporteros, diciéndoles que casi todo el Consejo se había dedicado al estudio del orden público.

Ante las preguntas de los informadores el Presidente del Consejo, negó que hubiese celebrado reunión ninguna, conjuntamente, con los señores Gil Robles y Martínez de Velasco.

Añadió el señor Lerroux, a los reporteros, al despedirse: —Pero, qué inquietos están ustedes... y montó en su automóvil.

de llegó el presidente del Consejo a su despacho. Salíó a los pocos minutos, diciéndole a los periodistas que iba a visitar a S. E., a cuya firma sometería los decretos aprobados ya en anteriores Consejos.

El proximo Consejo Madrid.—En la reunión próxima que celebre el Gobierno, se examinarán los trabajos realizados para la aplicación de la ley de restricciones, ultimándose el plan de reorganización.

LA PROXIMA REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS Madrid.—El presidente del Tribunal de Garantías, ha manifestado que el jueves de la semana próxima se reunirá el Tribunal de Garantías estudiándose el caso del señor Pradera.

PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables. General Riego, 3—Almería (5)

NOTA OFICOOSA En la nota facilitada por el señor Lucía, a los periodistas se

NOTA OFICOOSA En la nota facilitada por el señor Lucía, a los periodistas se

NOTA OFICOOSA En la nota facilitada por el señor Lucía, a los periodistas se

La economía del hogar está en la posesión de la máquina de coser y bordar ALFA. Pedid demostraciones gratuitas a E. Limones.—Bely, 2. Teléfono, 1-2-4-0 (2)

REFERENCIA OFICIAL El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, como secretario del Consejo de ministros, estuvo hablando con los representantes de la prensa, haciéndoles una breve exposición, como de costumbre, de los diversos asuntos tratados en la reunión ministerial.

Comenzó diciendo el señor Lucía a los reporteros que había sido aprobado un decreto sobre la participación de los capitales extranjeros en diversas sociedades españolas, en la zona del Protectorado.

Ha sido autorizado el ministro de Instrucción Pública, señor Duale, para que pueda presentar un proyecto ley, en las Cortes, relativo a la construcción de 170 escuelas en la región asturiana.

Fué aprobado un proyecto de ley, que será elevado a las Cortes, sobre diversas construcciones.

Se aprobó un proyecto de procedimiento para la provisión de una cátedra. Siguió diciendo el ministro, que el señor Marraco, había repartido unas copias relativas al informe del Consejo superior ferroviario, sobre el aspecto total del problema de los ferrocarriles.

El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, informó ante el Consejo de la distribución de pagos del presente mes.

En dicho informe figura una baja de diez millones de pesetas, ascendiendo a 78 millones la baja actual en el ejercicio.

Ha sido aprobado un decreto relativo a la coordinación de todas las fuerzas que intervienen en el orden público, que ya ha quedado definitivamente redactado.

El ministro de Trabajo, señor Salmón, ha presentado un proyecto de fondos al objeto de continuar las obras complementarias, que están en proyecto.

Continúa el ministro de Comunicaciones, hablando con los reporteros, diciendo que se ha tratado con bastante extensión, sobre la aplicación de la ley de restricciones.

Hemos hablado sobre este asunto—dice el señor Lucía—no en el aspecto relativo a las derivaciones políticas, que pueden surgir por la necesidad de suprimir cargos, sino a aquel aspecto relativo a las normas que han de seguirse para la reorganización efectiva de todos los servicios del Estado.

Estas normas fueron entre otras por el ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, a los demás consejeros, por escrito en la reunión que celebramos en la mañana de ayer.

Terminó diciendo el señor Lucía, que el próximo Consejo lo celebraron el miércoles de la semana próxima.

Terminó diciendo el señor Lucía, que el próximo Consejo lo celebraron el miércoles de la semana próxima.

detalla, entre otras cosas, las que siguen: INDUSTRIA y COMERCIO.—Decreto, regulando el pago de las indemnizaciones a los fabricantes de aceite de cacahuets.

TRAJEALTO.—Decreto aprobando la refundición de varios artículos de la ley de Oficinas de colocación obrera.

INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto aprobando el plan de estudio y distribución semanal del tiempo y el reglamento por el que han de regirse las Escuelas nacionales primarias, a partir del curso de 1935 al 36.

MARINA.—Decreto autorizando al ministro, para que presente a las Cortes un proyecto al objeto de unificar el mando de la jurisdicción de Marina.

Otro, aprobando el nuevo reglamento para la situación del personal de la Armada.

Si quiere oír con claridad todas las estaciones de radio y a todas horas, adquiera un Ericsson (7)

LOS TOROS

EN ALBACETE Se ha celebrado la cuarta de feria, lidiándose ocho toros de Rincón. Barrera, realizó buenas faenas. Laserna oyó desagradables muestras y en su segundo, fué abroncado.

EN SALAMANCA Fueron lidiados ocho toros de Pérez Tabernero. Niño de la Palma, regular teniendo que pasar en su segundo, a la enfermería, pues se sintió resentido.

NOTAS VARIAS SENTENCIA APROBADA Madrid.—El Tribunal Supremo ha aprobado la sentencia recaída por los sucesos de Magallanes, en donde fueron agredidos los altos empleados de la Compañía de Tranvías.

LA RETIRADA DE MENDIGOS Madrid.—Esta tarde se celebró una reunión presidida por el director general de Beneficencia, asistiendo el gobernador civil, representante del Ayuntamiento, el subdirector de Seguridad y altos empleados de diversos organismos.

UNA EXPLICACION QUE NO EXPLICA NADA Atenas.—El gobierno ha recibido una explicación de Italia, con referencia a la entrada de buques italianos, en estos puertos sin la autorización debida, diciéndose que lo hicieron obligados por los temporales, pero se ha comprobado que el mar estuvo muy tranquilo en la vequel día.

EL VUELO DE POMBO Ciudad de Guatemala.—El aviador español, señor Pombo, salió de esta ciudad a las seis y veinte, ora local para cubrir su última etapa, ¿será verdad?

AHOREARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (1)

AHOREARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (1)

AHOREARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (1)

El conflicto italo-etiope El Sr. Laval ha pronunciado un discurso en la S. de N., que ha causado gran impresión en los medios internacionales

El representante francés ha pedido a Mussolini la retirada de las tropas de la frontera etiope



TEVFIK RUSTI BEY ministro de Asuntos Extranjeros de Turquía, representante de dicho gobierno en el Comité de los Cinco

ITALIA MANTIENE SU ACTITUD BELICA Ginebra.—Esta mañana, en el salón de actos de la Sociedad de Naciones, el jefe del Gobierno francés señor Laval, ha pronunciado un importantísimo discurso pacifista y de adhesión a Inglaterra.

El señor Laval fué muy aplaudido durante su discurso. Después del señor Laval, hizo uso de la palabra el delegado de la Unión Sub-africana, el cual manifestó que ellos apoyarían decididamente la política expuesta por el señor Hoare.

MADARIAGA OBSEQUIA A LAVAL Ginebra.—El delegado español en la Sociedad de las Naciones, señor Madariaga, ha obsequiado con un banquete al señor Laval.

EL COMITE DE LOS CINCO Ginebra.—A la terminación del banquete ofrecido por el señor Madariaga, al señor Laval, el primero se entrevistó con los periodistas.

COMENTARIOS AL DISCURSO DEL SR. LAVAL Ginebra.—El discurso pronunciado por el jefe del Gobierno francés ha causado una magnífica impresión.

DISCUTE CON SU ESPOSA Y LE CORTA LA YUGULAR Orense.—En el pueblo de Villar, el vecino Amadeo Méndez Feijoo, de treinta y cinco años, discutíó con su esposa Eduvigis Iglesias Rey, de treinta y tres años, a la que dió un tajo en el cuello con una navaja barbeta, seccionándole la yugular y la tráquea.

GESTIONES PARA RESOLVER EL CONFLICTO DE PATRONOS Y OBREROS PANADEROS EN BILBAO Bilbao.—En el Gobierno civil se ha celebrado esta tarde la reunión convocada y presidida por el gobernador, de patronos y obreros panaderos, para tratar del conflicto planteado en el establecimiento de los señores Eulate, y buscar una solución. Ma-

que no modificará en nada la actitud que mantiene en el conflicto actual.

UNA ORDEN DEL GOBIERNO ABISINIO Addis Abeba.—Después de conocerse en esta capital el discurso pronunciado por el jefe del Gobierno francés, el Gobierno se ha ratificado en su promesa de no le vantarse en armas contra Italia hasta tanto no decida el Comité de los Cinco.

¿CUAL SERA LA ACTITUD DE ALEMANIA? Ginebra.—Se espera con verdadera ansiedad el discurso que el próximo domingo pronunciará ante el Reichstag, el canceller Hitler.

ESTA TARDE SE REUNIO LA S. N. Ginebra.—Esta tarde, a las cinco se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones.

LONDRES.—Noticias recibidas de Addis Abeba, dicen que el Negus ha mandado, secretamente, el guardar sus joyas, dentro de un cofre de cemento armado.

TRASLADO A PAMPLONA DEL «SIETEVECES», DETENIDO EN PALENCIA Pamplona.—Esta tarde, a las siete, ha llegado, custodiado por la Guardia civil, procedente de Palencia, José Casado Herrero (el Sieteveces), detenido en Palencia como supuesto complicado en el robo de la Catedral.

SE REUNE LA GENERALIDAD Barcelona.—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad, dando cuenta el presidente de las peticiones que le hizo al señor Lerroux.

UN HIJO MATA A SU PADRE Zamora.—Juan Gago sostenía con una gran frecuencia altercados con su esposa. Hoy hubo de ellos, que presenció su hijo Usclino, quien, cogiendo un cuchillo de cocina, le asestó una puñalada a su padre, dejándole muerto.

PROTESTA CONTRA DOS RECAUDADORES DE CONTRIBUCIONES Huelva.—El gobernador ha manifestado que le han visitado comisiones de diferentes pueblos serranos para protestar contra los recaudadores de contribuciones Eusebio García y Manuel Freire por su actuación perturbadora.

ORGANIZADAS POR EL ALCAIDE DE BARRIO DEL DISTRITO, esta noche y mañana domingo se celebrarán sendas verbenas en las calles de Reducto y Galileo. Prometen ser muy lucidas.

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (2)

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (2)

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (2)

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (2)



SALVADOR DE MADARIAGA presidente del Comité de los Cinco

LAVAL HABLA CON MUSSOLINI Ginebra.—El discurso del representante francés, señor Laval, continúa siendo elogiado, y cuando dijo que Francia no se sustraería al mantenimiento de la paz toda la asamblea le aplaudió.

LONDRES.—Noticias recibidas de Addis Abeba, dicen que el Negus ha mandado, secretamente, el guardar sus joyas, dentro de un cofre de cemento armado.

PROVINCIAS

AUN NO SE HA ACLARADO LO DEL ASESINATO DEL LLANO DE BURJAS Murcia.—Ha vuelto a declarar ante el juez el Juan Fernández, diciendo que no era cierto que el estuvo presente cuando el crimen, como ya había declarado, sino que quien lo presenció fué un primo suyo que fué detenido.

SE REUNE LA GENERALIDAD Barcelona.—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad, dando cuenta el presidente de las peticiones que le hizo al señor Lerroux.

UN HIJO MATA A SU PADRE Zamora.—Juan Gago sostenía con una gran frecuencia altercados con su esposa. Hoy hubo de ellos, que presenció su hijo Usclino, quien, cogiendo un cuchillo de cocina, le asestó una puñalada a su padre, dejándole muerto.

PROTESTA CONTRA DOS RECAUDADORES DE CONTRIBUCIONES Huelva.—El gobernador ha manifestado que le han visitado comisiones de diferentes pueblos serranos para protestar contra los recaudadores de contribuciones Eusebio García y Manuel Freire por su actuación perturbadora.

DISCUTE CON SU ESPOSA Y LE CORTA LA YUGULAR Orense.—En el pueblo de Villar, el vecino Amadeo Méndez Feijoo, de treinta y cinco años, discutíó con su esposa Eduvigis Iglesias Rey, de treinta y tres años, a la que dió un tajo en el cuello con una navaja barbeta, seccionándole la yugular y la tráquea.

GESTIONES PARA RESOLVER EL CONFLICTO DE PATRONOS Y OBREROS PANADEROS EN BILBAO Bilbao.—En el Gobierno civil se ha celebrado esta tarde la reunión convocada y presidida por el gobernador, de patronos y obreros panaderos, para tratar del conflicto planteado en el establecimiento de los señores Eulate, y buscar una solución. Ma-

ORGANIZADAS POR EL ALCAIDE DE BARRIO DEL DISTRITO, esta noche y mañana domingo se celebrarán sendas verbenas en las calles de Reducto y Galileo. Prometen ser muy lucidas.

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (2)

TRASLADO A PAMPLONA DEL «SIETEVECES», DETENIDO EN PALENCIA Pamplona.—Esta tarde, a las siete, ha llegado, custodiado por la Guardia civil, procedente de Palencia, José Casado Herrero (el Sieteveces), detenido en Palencia como supuesto complicado en el robo de la Catedral.

SE REUNE LA GENERALIDAD Barcelona.—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad, dando cuenta el presidente de las peticiones que le hizo al señor Lerroux.

UN HIJO MATA A SU PADRE Zamora.—Juan Gago sostenía con una gran frecuencia altercados con su esposa. Hoy hubo de ellos, que presenció su hijo Usclino, quien, cogiendo un cuchillo de cocina, le asestó una puñalada a su padre, dejándole muerto.

PROTESTA CONTRA DOS RECAUDADORES DE CONTRIBUCIONES Huelva.—El gobernador ha manifestado que le han visitado comisiones de diferentes pueblos serranos para protestar contra los recaudadores de contribuciones Eusebio García y Manuel Freire por su actuación perturbadora.

DISCUTE CON SU ESPOSA Y LE CORTA LA YUGULAR Orense.—En el pueblo de Villar, el vecino Amadeo Méndez Feijoo, de treinta y cinco años, discutíó con su esposa Eduvigis Iglesias Rey, de treinta y tres años, a la que dió un tajo en el cuello con una navaja barbeta, seccionándole la yugular y la tráquea.

GESTIONES PARA RESOLVER EL CONFLICTO DE PATRONOS Y OBREROS PANADEROS EN BILBAO Bilbao.—En el Gobierno civil se ha celebrado esta tarde la reunión convocada y presidida por el gobernador, de patronos y obreros panaderos, para tratar del conflicto planteado en el establecimiento de los señores Eulate, y buscar una solución. Ma-

ORGANIZADAS POR EL ALCAIDE DE BARRIO DEL DISTRITO, esta noche y mañana domingo se celebrarán sendas verbenas en las calles de Reducto y Galileo. Prometen ser muy lucidas.

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (2)

TOROS EN LAUJAR

Grandiosas corridas de Feria en los días 15 y 17 del actual.

Manuel López Villanueva y Damián Ramón

despacharán el día 15, cuatro bravos y escogidos cornúpetos de D. BERNARDINO JIMÉNEZ, vecino de Jaén, y el día 17 hará su presentación la afamada señorita torera.

María Alegre

que estoqueará dos toros de igual ganadería, acompañada de su correspondiente cuadrilla.

La C.ª Alsina ha dispuesto un servicio especial, con billetes de ida y vuelta.

Banco de España

Almería

EMISION DE DEUDA AMORTIZABLE AL 4 POR 100

Para convertir la Deuda Amortizable al 5 por 100 de 1.917 (títulos canjeados en 1.928) y suscripción a metálico por la cantidad que se solicite a reembolso

Conforme a lo dispuesto en el decreto fecha 10 del actual, la Dirección General de la Deuda ha de emitir Deuda Amortizable al 4 por 100 anual en títulos al portador con fecha 15 de agosto de 1935, de iguales características que la recientemente emitida por canje de la Deuda de 1.900.

Esta emisión se hará a la par, por la suma de 890.587.500 pesetas y será destinada, en primer término, a canjear, por su valor nominal los títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100, emisión de 1917, en la cantidad que no se presente para ser reembolsada a metálico, en la fecha que se indicará después.

CANJE O REEMBOLSO

Los tenedores de los títulos de la Deuda retirada de la circulación, que no estén conformes con su conversión, habrán de presentarse al reembolso en las Cajas del Banco en el plazo que media entre la fecha del 12 al 17 del actual, inclusive, debiendo llevar los títulos el cupón de 15 de noviembre siguiente, bajo facturas que al efecto les serán facilitadas.

A dichos tenedores se les entregará un resguardo contra cuya presentación, a partir del día 20 del actual y previa cancelación por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, percibirán del Banco en efectivo, el valor nominal de dichos títulos y el importe de los intereses devengados desde el día 16 de Agosto último al 19 del corriente.

Respecto de los tenedores de títulos constituidos en depósito o en garantía de operaciones, que opten por el reembolso, habrán de presentar previamente sus resguardos o pólizas, o avisarlo por escrito, hasta el día 17 del corriente, inclusive en las Oficinas del Banco donde se hallasen consignados, pues en otro caso, se entenderá que están conformes con la conversión, y sus títulos serán canjeados por los que ahora se emiten, sin necesidad de gestión alguna por su parte.

Los títulos no presentados al reembolso en el plazo indicado, se considerarán convertidos en la nueva Deuda, y se presentarán en las Oficinas del Banco, para su canje también con el cupón de 15 de noviembre, a partir del día 20 del corriente.

SUSCRIPCION A METALICO

Por la cantidad de Deuda Amortizable al 5 por 100, emisión de 1917, presentada a reembolso, se abrirá suscripción el día 20 del actual en Madrid, y si procede en todas las Sucursales (exceptuando las de Canarias y Melilla), salvo que, por disposición oficial, se acuerde limitar las plazas en que haya de efectuarse.

Almería 14 de septiembre de 1935.—El Secretario J. Vicario.

UNA SUSCRIPCION

Para socorrer a la viuda e hijos de un obrero

Suscripción pública a favor de la viuda e hijos de Juan Benete Ruesca, fallecido a consecuencia de un accidente ocurrido el día 17 del pasado mes en el muelle de esta Ciudad.

Se reciben donativos en el establecimiento de comestibles de don Antonio Palmero Martín, Graviña, 6-A.

Del concurso del Café FARO

Se hace saber a nuestros lectores, que a partir del día 15, daremos a conocer las composiciones que han sido premiadas en el concurso organizado por la Casa Caparrós, propietario del célebre y acreditado Café «Faro».

«Boy» será llevada a la pantalla por Cifesa

Cifesa, la primera editora española, sigue acaparando para sí a todas las primeras figuras de nuestro cine, así como también a los escritores y argumentistas de más interés.

«Boy», la célebre novela del padre Coloma, con tanto acierto conseguida en el cine mudo, va a ser llevada ahora a la pantalla sonora bajo el estandarte también de la marca Cifesa.

Para el papel de protagonista ha sido contratado el notable Juan de Orduña, quien protagonizó ya la versión muda de «Boy».

En breve daremos a conocer a nuestros lectores los nombres de los demás artistas que intervienen en esta película.

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5

Noticias y sucesos

MALOS TRATOS

La guardia de seguridad presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio González Rodríguez, que maltrató de palabra y obra al dueño del bar titulado «Costa del Sol».

Uno de los guardias que intervinó en la reyerta para detener a Antonio, resultó con la camisa rota a consecuencia de la lucha que tuvo que sostener con éste para reducirlo.

CALZADOS BRAVO

ha recibido los últimos mejores y más económicos calzados para la presente temporada.

POR ESCANDALO

La guardia de seguridad detenido a Antonio López Quesada a requerimientos de Ramona Zamora Zamora, a la que hizo objeto de malos tratos de palabra y obra, promoviendo el consiguiente escándalo.

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cuál? La Droguería y Perfumería LA INDIA, Granada, 1-A, Almería.

UNA MUJER LESIONADA

Rosa Doncel Ortuño denunció en la Comisaría a Antonio González Rodríguez, que la maltrató de obra, produciéndole diversas lesiones de las que hubo de ser asistida en la Casa de Socorro.

FOTODON

Seis magníficas postales y una ampliación tamaño 18 x 24, 550 pesetas.

POR EXCESO DE VELOCIDAD

La guardia de asalto denunció al conductor de la camioneta número 5.924 de la matrícula de Murcia, por marchar con exceso de velocidad, llevando todas las luces apagadas.

CAMBIO DE DOMICILIO

la profesora en Corte y confección, doña Consuelo Alvarez, participa a su numerosa clientela, su cambio de domicilio, por mejora de local, de la plaza de los Olmos, 2 a a calle de General Riego 11, bajo, esquina a Floridablanca.

HERIDAS CASUALES

En el Hospital Provincial se le prestó asistencia facultativa al niño Antonio Gómez Villaspesa, de seis años de edad, que padecía una herida contusa de diez centímetros de extensión, que interesaba la piel y tejido celular, situada en la región frontal. Su estado se calificó de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Manifestó que se la había producido casualmente al caerse al suelo cuando jugaba con otros menores.

En el mismo Centro benéfico se le prestó asistencia facultativa al menor Juan Salmerón Pastor de once años de edad, al cual se le extrajo un anzuelo clavado en el

dedo medio de la mano derecha. Su estado se calificó de leve. También esta herida se la produjo casualmente.

TRASLADO DE CONSULTORIO

El Dr. José Esteban Navarro ha trasladado su consultorio de enfermedades de oídos, nariz y garganta al Paseo de San Luis número 6 (Sanatorio Quirúrgico, frente a la Comandancia de Marina), siendo las horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Su domicilio particular continúa en la Avenida de la República, número 61.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Antonia Vela Jiménez.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.

PHYLOSAN

producto inglés recomendado por todas las eminencias médicas. Rejuvenecimiento del organismo. Neurastenia, arteriosclerosis. No contiene drogas.

Informarán. Minero, 9, principal, derecha.—Almería.

UNA RECTIFICACION

Recibimos la siguiente nota, para su publicación:

«Referente a la denuncia que se me hace de la venta de una gramola, le agradecería manifestar que la denunciante no la conozco para nada, supuesto que dicha gramola me la entregó un tal Dionisio, de oficio panadero, para que se la reparara por los costos del material, ascendiendo a trece pesetas, que amistosamente le hacía la referida reparación. La mencionada gramola ni se ha vendido ni mucho menos, encontrándose a disposición de su dueño, abonando la cuantía de la reparación.—Angel Sánchez González».

SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

El joven de veinte años de edad, Francisco Márquez Berenguel fué ayer asistido facultativamente en la Casa de Socorro, de una herida contusa, situada en el dedo índice de la mano derecha con pérdida de la uña.

«La Reguladora»

Cooperativa de funcionarios públicos de Almería

El día 22 del mes actual a las 11 horas y en primera convocatoria, se celebrará junta general en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esa capital, para la elección de los cargos de Vicepresidente, Vice secretario Contador y Vocales primero y segundo del Consejo de Administración que quedan vacantes en virtud de lo establecido en el artículo 28 del Reglamento.

Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria por falta de asistentes, tendrá lugar en segunda el día 29 de los corrientes, a la hora indicada y en el mencionado local.

Almería 14 de septiembre de 1935.—El Secretario, A. VIZCAINO G.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor IBERIA

cargará el 19 del corriente para Göteborg, Stockholm y Gdynia.

Informarán sus Agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maura, 6

ESPECTACULOS

TERRAZA HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 7 y a las 10.—«Canta una canción» y «La hermana San Sulpicio».

¿Quiere conocer los mosaicos G?

El último adelanto

Visiten Casa de Rafael Cañadas y se convencerán que son los mejores

Parque Salmerón, 30. Teléfono 1536

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

OCULISTA

Consultas de 11 a 1.—Tel. 1337

Avenida de la República, 61

Señoras y Señoritas

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de MANUEL SANCHEZ URAN

Navarro Rodrigo, 9

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

GARGANTA, NARIZ Y OJOS

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Avenida de la República, 31, 1.ª planta

Sloman Linie

Para Hamburgo directo

El rápido vapor «Girgenti»

cargará del 18 al 19 del corriente.

NOTA.—Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura, 5.

Quejas del vecindario

Para el Sr. Alcalde

Los modestos vecinos que habitan en la Carrera de Castro y paraja llamado «Huerta de Azcona» hace bastantes días que rogaron al señor alcalde la cerca o demolición de una tapia que en aquellos alrededores existe sin finalidad práctica alguna y, que solo sirve hoy para cobijo de maleantes y juego de niños, con los consiguientes peligros para sus vidas.

Han pasado los días y seguimos por un olvido—no suponemos que sea por otra cosa—el señor Alemán no ha dispuesto nada con relación al ruego de aquellos vecinos. Debido a esta pasividad, nosotros insistimos en el ruego, por ser justo y razonado.

Confiamos que la Alcaldía se apresurará a dictar las órdenes precisas para evitar los peligros que dejamos señalados.

AYUNTAMIENTO

La sesión del lunes

En la tarde del lunes se reunirá la Corporación municipal para despachar el orden del día, siguiente:

Expediente a instancia de doña María Lara viuda de la Riva para instalar un letrero luminoso en el número 27 de la A. de la República.

—Escrito de don Eduardo Pérez López solicitando la excedencia en el cargo de médico de guardia de la Casa de Socorro y escrito de don Antonio Villaspesa solicitando ocupar la vacante.

—Escrito de don José Vilchez Navarro solicitando se le elimine del padrón de vecinos.

—Escrito de Juan Alméjida Rodríguez solicitando un socorro para trasladarse a Madrid.

—Escrito del Director de la Banda participando el fallecimiento del profesor jubilado don Miguel Morales González.

—Oficio del Jefe del Parque automovilista proponiendo la adquisición de piezas para los automóviles municipales.

—Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

—Informes de las Comisiones de Hacienda, Ornat, Aguas y Beneficencia.

—Informes de la Comisión de Carruajes en el proyecto de Reglamento de automóviles de servicio público.

—Recurso de reposición de Fuerzas motrices del Valle de Le crin contra acuerdo sobre conservación y reparación del material de alumbrado.

—Moción de la Alcaldía sobre solicitud de la décima de la contribución para remediar el paro obrero.

—Idem, idem, sobre nulidad del padrón de Beneficencia.

gota. Aclarando: se perpetra un crimen para sancionar otro».

VI

DON MANUEL AZANA, el hombre que se bate contra el huracán de las pasiones

No voy a tratar del ilustre jefe de Izquierda Republicana en su aspecto privado ni en el terreno de las letras, sino como político austero, recto, inteligente y justo, a través de dos problemas fundamentales en nuestra patria: reivindicación social y autonomismo.

Reivindicación social.—Se ha tachado a don Manuel Azana de partidario del socialismo, porque desde el primer momento se dio cuenta del problema de injusticia que existe en nuestra patria entre el trabajador y el propietario. La democracia, en opinión suya, no estaba ni podía estar separada de una tendencia socializante que ha de producirse en un futuro muy próximo. El socialismo, para don Manuel Azana, como para Canalejas, es una civilización en curso. Cada época es origina-

Sucesos de la provincia

UNA RINA

Alhabia.—En ocasión de encontrarse el pastor Miguel Contreras Contreras, de 23 años de edad, guardando el ganado se le presentaron los vecinos Celestino Amat Cortés y un hijo de éste llamado Celestino Amat Nieto, los que en rifa entre ambos le apalearon, causándole lesiones en el cuello y en distintas partes del cuerpo y dándole un mordisco en un dedo.

Intervino la guardia civil que practico las diligencias oportunas.

ATRACAN A UN INDIVIDUO

Lubrín.—En ocasión de que Juan López Muñoz regresaba, ya de noche, a su cortijo le salieron dos sujetos enmascarados, extigiéndole les entregara el dinero que llevara y como manifestó que no tenía ninguno, le registraron y fueron con él a su casa en donde les dió una libra de maíz, como una dos libras de aceite y una libra de arroz que era lo único que tenía en su domicilio.

Denunciado el hecho a la guardia civil ésta, después de algunas averiguaciones, detuvo a Juan Martínez Ramos, de 26 años de edad, como uno de los presuntos atracadores.

DETENCION DE UN RECLAMADOR

Adra.—La guardia civil detuvo a Elias Galdeano Molina que estaba reclamado por la autoridad judicial.

LE INSULTAN Y LE PEGAN

Berja.—Cuando se disponía Adelaida Barranco Espinosa, a dirigirse a llenar un cubo de agua en una acequia que pasa frente a su domicilio, le salió al encuentro su vecina María Portillo Romero y una hija de esta llamada Encarnación Jiménez Portillo, quienes por antiguos resentimientos, después de varios insultos llegaron a las manos y entre ambas le produjeron con un palo varias heridas en el cuero cabelludo, otra en el labio inferior y otras en el cuello, y cara de pronóstico leve.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO y PARTOS

de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

Eduardo Pérez, número 9

Teléfono, 1317

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna

PULMON Y CORAZON

Consulta de 3 a 5

Plaza de San Sebastián, 3

Teléfono 1615

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas farádicas, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

CONSULTA: De 2 a 4

Avenida de la República, 43

(15) En defensa del régimen y sus hombres

¡Viva la República!

por José Naveros Burgos

Calvo Sotelo.—La actitud de este señor y su minoría la he comentado en un artículo que la censura me tachó.

He aquí su texto:

«Del momento.—LA POSICION MONARQUICA ANTE LOS SUCEOS REVOLUCIONARIOS

Suponiendo que pueda comentar los discursos censurados que se pronuncian en el Congreso, es de razón que así sea, en cuanto sólo conocemos lo que no puede dañar al Gobierno, voy a estudiar el de oposición del señor Calvo Sotelo, exministro de Hacienda de Primo de Rivera, que habló en nombre de la minoría monárquica.

Aspectos importantes tiene es-

vida de los que van a la orden del general y operar teniendo en cuenta que se ataca a hermanos.

Desde el primer punto de vista, el general López Ochoa procede como hombre que sabe lo que significa la vida de cada uno de los soldados que lleva a sus órdenes. Otrosí que la victoria no por que haya rendición del enemigo, desmerece de la conseguida, por ejemplo, con un aniquilamiento inútil.

En el segundo caso, como dice López Ochoa, en cuanto que «no es un enemigo al que hay que aniquilar sino se trata de hermanos de sangre, entre los que hay inocentes».

En una palabra: López Ochoa tuvo la clarividencia de operar más que como soldado como hombre de sentimientos.

«Es esto, señores monárquicos, algo que haga desmerecer el triunfo del general mencionado? No. ¡Ahora sí es que a vosotros ni aún os interesa la vida de los servidores que están a vuestra protección. Es ya otra cosa. En este terreno no entro yo por ser cues-

ción de conciencia e inconciencia.

Despierta, amable lector, ante estas palabras del exministro primmeriverista y analiza lo que significan.

A los hombres que tienen un pío quito de corazón han sido suficientes para exasperarlos. ¡Qué será a los que son todo corazón!»

Otro punto que yo voy a estudiar en este libro, por el alcance que tiene el haber dejado su publicación, es el de su último párrafo. Dice así:

«Estoy dispuesto a firmar, si hay doce diputados que me secundan, una proposición pidiendo que sea juzgado criminalmente el Presidente de la República por haber infringido la Constitución.»

¿Qué sabe el ministro de Primo de Rivera—no lo era de España—de infringir la Constitución? ¿Qué hizo él por ventura en la época de la dictadura de su amo y señor? ¡Su señoría está incapacitada para hablar de eso!

Ahora, el segundo aspecto, el que a mí me interesa, es el concerniente al permitirse por la cen-

sura la publicación de ese párrafo y el impedir artículos de defensa del régimen y ataques a los que atacan impunemente. ¡Cómo si ellos mandaran! Sin comentarios.

La actitud de las derechas, en vista del movimiento revolucionario, ha sido de odio y pasión. Ni una voz, ni aún la de los católicos, se levantó en la Cámara para solicitar el indulto de dos desgraciados. Había a quien le interesara que la República se manchara de sangre. ¡Pobre República abandonada en manos que no la aman ni les interesa!

En otro artículo mío que fué tachado por la censura, en época del señor Salazar y Alonso, cuando el anteproyecto de la pena de muerte, dije:

«La mayoría, como es lógico, —lo lógico muchas veces no es natural—, se dirán. «La mancha de la mora con otra verde se quita».

A lo que yo digo: «La mancha del delincuente con otra mayor; es decir, se tiene un trazo por una

ria de una idea madre que mueve a la sociedad. Y así tenemos monarquías absolutas, feudalismo, monarquías absolutas con miras a organizaciones de estados organizados, monarquías constitucionales, repúblicas o monarquías republicanas —ejemplos las de Inglaterra y Bélgica—, estados con miras a la igualdad social. Es claro, como siempre dentro de las diferentes tendencias, se darán formas y cambios que se perfeccionarán. Y tal objeto consideramos la democracia-socialista imponiéndose a la autocracia-socialista. Aunque habrá regímenes mixtificados, como el fascismo, para aún tratar de defenderse la burguesía en nombre de un nacionalismo absurdo.

Es ésta una de las posturas de don Manuel Azana que fué incomprendida por una masa que aún confía en la salvación del hombre y la sociedad mirando al cielo. Y es que sin duda no recuerdan que Jesucristo dijo: «Cada uno se gane el pan con el sudor de su frente».

¿Es esto un delito político? No.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

UN SOLO TARRO debe darle a Ud. Una Piel Blanca y Clara



REEMBOLSO DOBLE DEL DINERO GASTADO

ACEPTE HOY MISMO ESTA SORPRENDENTE OFERTA

Si quiere usted suprimir las espinillas, los poros dilatados y demás imperfecciones; si desea proporcionar a la piel una belleza nueva y radiante, compre hoy mismo un tarro de Crema Tokalon, Color Blanco, sin grasa, la famosa crema parisiense. Contiene crema fresca y aceite de oliva predigeridos, así como maravillosos ingredientes tónicos que blanquean el cutis. Dichos ingredientes disuelven las espinillas, aprietan los poros dilatados, poniendo blanca, suave y aterciopelada la piel más oscura y rugosa. Quedará Vd. sorprendida de la formidable diferencia que produce, después, no más, de una

o dos semanas de usarlo. Pasada una semana, la tez fresca y clara que habrá obtenido causará la admiración y la envidia de todas sus amigas. Cada tarro lleva esta sorprendente garantía: si no está usted completamente encantada con los resultados obtenidos, envíe directamente el tarro a Productos T. K., Vía Diagonal, 388, Barcelona, y le mandaremos a Vd., sin ningún requisito el doble del precio de compra.

HERNIADOS

¿Quiere ponerse a cubierto de las complicaciones y peligros de la HERNIA mal tratada por incuria o ignorancia?
 ¿Le interesa no vivir esclavo de por vida sometido a la tortura de apósitos y aparatos molestos o sin base científica?
 Nuestro colaborador, gratuitamente y sin compromiso, le dará las explicaciones necesarias sobre nuestro moderno sistema.
 Venga a visitarnos de 8 mañana a 1 tarde, en:
CUEVAS DEL ALMANZORA, lunes 14 octubre, Hotel Comercio.
VERA, martes 15 de octubre, Hotel Siglo XX.
SORBAS, miércoles 16 de octubre, Hotel El Montañés.
ALMERIA, jueves 17 de octubre, Hotel Simón.
BERJA, viernes 18 de octubre, Hotel Francisco Imberlón.
INSTITUTO HERNIOLOGICO
 Tratamiento Dr. Gonzalvo Nápoles, 314 pral.— Barcelona.

13 Oposiciones y 13 números unos

En las oposiciones que han terminado el pasado año 1934 y en las celebradas en 1935 han obtenido los alumnos y suscriptores a las inmejorables «Contestaciones» del «Instituto Reus», el número 1 y el 80 por 100 de las plazas.
 He aquí los nombres de los trece números unos y los Cuerpos en que ingresaron:
 D. José Ayuso Orejana, número 1 en Mecanógrafos de Estadística.
 D. Eugenio Bisbal, número 1 en las oposiciones de Topógrafos.
 D. Miguel Coll Carreras, número 1 en Auxiliares de Gobernación.
 D. Vicente Ayala, número 1 en Auxiliares de la Marina civil.
 D. José Carro Verdejo, número 1 en las oposiciones de Vigilantes Motoristas.
 D. José Díaz Layna, número 1 en Oficiales de Instrucción pública.
 D. Adrián Caballero, número 1 en Inspectores de Timbre.
 D. Huberto Jausen, número 1 en las oposiciones a Radiotelegrafía.
 Srta. Josefa Corredor, número 1 en Auxiliares de Agricultura.
 D. Enrique Salcedo Portero, número 1 en Médicos de la Marina civil.
 D. Emilio Mirave Díaz, número 1 en las oposiciones a Correidores de Comercio.
 D. Emilio Lorenzo Díez, número 1 en Secretarios de Ayuntamiento de segunda.
 D. Bernardino Moreira, número 1 en Guardas Forestales.
 Para programas, textos, «Contestaciones», presentación de instancias, preparación, etc., etc., diríjase siempre al antiguo y acreditado «INSTITUTO REUS»
 Preciados, 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid.

MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:
 Vacunas, 5; lanares, 9; cabrio, 39, y de cerda, 15.
 Estas reses arrojaron un total de 2.004 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:
 Carne de vaca de primera clase, 6 pesetas kilo.
 Idem de segunda, a 5 pesetas.
 Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
 Idem de segunda, a 3,50.
 Carne de cebra de primera clase a 3,50 kilo.

Calabazas, a 20; cebollas, a 20; berenjenas, a 30; guisantes, a 35; tomates, a 35; judías verdes, a 60; patatas, a 25; pepinos, a 50; cerezas, a 50; ciruelas, a 50; manzanas, a 50; peras, a 35; plátanos a 60 la docena; pasas, a 4,50; melones, a 20; melonotes, a 80; higos verdes, a 25; peros, a 60; ajos, a 85; limones, a 9 pesetas el ciento; sandía, a 20, y uvas a 45 céntimos.

Durante el día de ayer entraron 8.500 huevos del país, que se vendieron a 19 pesetas el ciento, y 6.006 extranjeros, que se cotizaban a 17,50 pesetas.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

170

Números premiados durante el mes de Septiembre

Día	Núm.
1	125
2	162
3	159
4	141
5	27
6	19
7	145
8	139
9	84
10	113
11	196
12	33

En la Administración de este periódico se admiten esquelas de defunción hasta las 4 de la madrugada.

Cerveza

LA MEZQUITA

Preferida por los buenos bebedores

Depositaría para Almería y su provincia:

Francisco Fernández

Oficinas y almacenes: Chafarinas, 4 — Teléfono 1156 — ALMERIA

La Casa de las Conservas ha recibido una gran partida de congrio en aceite a 0,50 lata de medio Kilo

Mariana, 1 - Teléfono -- 1678

LA "CASA ROMERO" COMPRA

MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

ALMERIA



SERVICIO DE CANARIAS

Servidos por los magníficos buques

«ISLA DE GRAN CANARIA»

«ISLA DE TENERIFE»

Salidas de ALMERIA, para los puertos de Gran CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz, el lunes 19 del corriente.

SERVICIO DE AFRICA

Servidos por los magníficos vapores

«CAPITAN SEGARRA»

y «VICENTE LA RODA»

Salida de ALMERIA PARA MELILLA, los domingos a las 20 h. Idem de CEUTA para ALMERIA, los viernes.
 Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h.
 Llegada a ALMERIA de MELILLA, los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL

Salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.
 OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.

Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8^a)

Teléfono Carnot: 00.82 Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

Dionisio CISC R

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

Extranjero: noracinor años 1,00 y

Los exportadores de frutas

Qui deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAN VOOR DEN HANDEL EN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: UMS. EN. CO. HEBBERE, N. V.

Rotterdam (HOLANDA)

José Navarro Moner

venida de la República, 71 - Teléfono 1454

ALMERIA

Ofrece sus servicios a todos los parraleros, como Casa exportadora de uva, admitiendo consignaciones. Se facilita barril o cajita de 10 kilos, portes y embarque. Para otras facilidades consulten.

Distribuidor en los siguientes mercados: Inglaterra, Alemania, Báltico, Polonia y Francia. Casa Central en Londres

José Navarro Moner.- Russell Cha her Covent Garden Market LONDRES W. C. 2

LOS DIABETICOS ya pueden comer dulce



DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas con cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de República, 87, Barcelona. Venta en las farmacias de Almería

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

RESTAURANT ECONOMICO

Economía Esmero

SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 1370.

Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado.

Gran confort. Excelente cocina. Precios especiales para viajeros.

DIRECTOR PROPIETARIO:

Gustavo Rodríguez.

Préstamos Hipotecarios

Amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas

Interés 5 1/2 por 100 Tramitación rápida

César Cons. Madrid

PARA INFORMES:

Federico Torres Sánchez

Horas: de 9 a 11 y de 2 a 4 Arráez, 10 Teléfono 1513 Almería

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 49 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Alcornoque R», «Manolina R» y «Manuela C. de R».

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.

Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. CAJERA 8

Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137, MADRID.

José Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

GENERAL RIEGO, 7

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA

ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y

Avenida de la República, 11

ALMERIA

Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establece un servicio especial para lunches y bodas

Interésale conocerlo por ser sumamente ventajoso.

Comidas a la Carta

Teléfono 3-1-7

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

—

A PRECIOS MUY ECONOMICOS

CON GRAN CONFORT

En esta Administración

Dr. Palanca

Enfermedades de los niños y medicina interna Rayos X

Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6

Calle PRIMERO DE MAYO, núm. 6

Sellos de CAUCHO se confeccionan lo más rápido. Informes en esta Administración.



MARUXA

FILAS ANCHO ACANALADA

SUAVE COMO UNA PLUMA

DURACION PARA VEINTE AFEITADOS

NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts. el paquete de diez hojas